

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással)). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Bulgária felszabadulásának ünnepe

### Ortutay Gyula a magyar-bolgár sorsközösségről

A bolgár nép most ünnepli felszabadulásának és népi demokratikus újjászületésének évfordulóját. Negyven évvel ezelőtt ezen a napon vetett véget a nép felkelése a fasizta uralkodóknak Bulgáriában s ugyanezen a napon történelmi elhatározással, az egész nemzet gyökerében átalakító változások életbe lépésével a bolgár nép a haladó, békeszerető, demokratikus népek nagy táborához csatlakozott.

A magyar nép amikor együtt ünnepel a bolgár néppel, felidéri a közös múlt emlékeit, melyek a történelem megpróbáltatásai folyamán több ízben kovacsollak össze sorsunkat és nem egyszer közösen kintott verrel pecsételték meg ezmei barátságunkat. A nagy felszabadító háborúban bolgár ver is hult magyar földön, a magyar föld szabadságáért és függetlenségéért. A két nép testvéri sorsközösségének megpecsételése volt a legutóbb kötött magyar-bolgár barátsági egyezmény, mely felbonthatatlan szövetségben állította Magyarországot és Bulgáriát a haladást, népek boldogulásáért és a nemzetközi békeért küzdő nemzetek táborába.

A bolgár nemzeti ünnep nagy napján ennek a sziklászárú szövetségnek a szellemében köszöntjük testvéri szeretettel a bolgár népet.

Bulgária felszabadulásának évfordulóján Harkályfürdőn ünnepélyesen letették a Magyarországon hősi halált halt bolgár katonák emlékművének alapjait. A magyar kormányt az ünnepségen Ortutay Gyula kultuszminiszter képviselte. Pest-László és Kiss Roland államtitkárok kíséretében, míg a budapesti bolgár köztársasági képviseletében Ferdinánd Kovacszyk tábornok követ jelent meg és lelkes beszédet mondott.

Ortutay kultuszminiszter beszédében kiemelte, hogy a bolgár köztársaság Dimitroval az élen a szocializmus diadalmas útjára vezető a bolgár népet.

— Ebből az ünnepségből — mondotta a kultuszminiszter — amely a mi ünnepünk is, le kell vonnunk a tanulságokat. Emlékeztessen ez az emlékmű arra, hogy a világ népei soha többé ne engedjék meg a izzóvilágos világháborúkat bármely formájában fellámpadását. Emlékeztessen ez az emlékmű azokra a harcokra is, amelyeket a bolgár nép belső cinyomói ellen folytatott és amelyekben 80 ezer vértanú pusztult el.

A miniszter rámutatott arra, hogy Dimitrov a két világháború között a bolgár néppel együtt küzdött a népi demokráciák megalakításáért, majd hangúlyozta, hogy sem Bulgária, sem Magyarország nem szabadult volna fel, ha a Szovjet-Unió nem siet a világ népeinek felszabadítására. Végül arra mutatott rá a kultuszminiszter, hogy a bolgár nép háromszáz ezer emberrel állított ki a Európa felszabadításáért és ezzel behíonyította hogy nagy nép.

A miniszter ezután elhelyezte az emlékmű alapkövét, majd a résztvevők a bolgár hősi temetőbe vonultak ahol megkoszorúzták az ott nyugvó több mint 800 bolgár hősi emlékművel.

## Veres Péter lemondott, Farkas Mihály (MDP) lett a honvédelmi miniszter, Erdei Ferenc (NPP) pedig államminiszter

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével esütörtökön minisztertanácsot tartottak.

A miniszterelnök bejelentette: Veres Péter levelet intézett hozzá, amelyben felmentését kérte a honvédelmi miniszteri megbízatása alól. A minisztertanács a kérésnek helyt adott és Veres Péternek a demokrácia és a honvédség fejlesztése érdekében kifjett munkásságáért köszönetét és elismerését nyilvánította.

A miniszterelnök Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesnek a Magyar Dolgozók Pártja nevében hozzá intézett levele alapján előterjesztést tett Farkas Mihálynak honvédelmi miniszterré, a Nem-

zeti Parasztpárt levele alapján pedig Erdei Ferencnek államminiszterré való kinevezéséhez. A minisztertanács az előterjesztésekhez hozzájárult.

Csütörtök délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök Farkas Mihály és Erdei Ferenc országgyűlési képviselők kíséretében megjelent Szakács Árpád köztársasági elnökkel, akit a minisztertanács elhatározata alapján arra kért, hogy Veres Pétert minise fel honvédelmi miniszteri tisztségé alól és egyidejűen Farkas Mihályt honvédelmi miniszterré, Erdei Ferencet államminiszteré nevezze ki.

A köztársasági elnök a minisz-

terelnök előterjesztésére Veres Pétert miniszteri tisztségé alól felmentette s egyidejűleg Farkas Mihályt honvédelmi miniszterré, Erdei Ferencet államminiszteré kinevezte és aláírta a felmentő, illetve kinevezési okiratokat.

Ezután Farkas Mihály és Erdei Ferenc miniszterek letelek a fogadalmat.

A fogadalmától után Szakács Árpád köztársasági elnök az új minisztereknek sok sikert kívánt munkájukhoz, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök fejtekte ki szövevényes beszédében az ünnepélyes aktus után a köztársasági elnök az új minisztereket megáldó hangnemen fogadta.

## A G. F. a bérházak megjavítása érdekében 15 százalékos általános házbérlőtléket vetett ki Lesz szabadiorgalmú liszt — A háztartásokban tartható liszt korlátozását megszüntetik — Szántási- és vetőmaghitel a szövetkezeteknek és kishaszonbérleteknek

A beszolgáltatás nagy sikerére való tekintettel a kormány újabb jelentős enyhítéseket tett a vám- és engedmények kiadásán terén. Az a termelő, aki adó- és beszolgáltatási kötelezettségén felül kenyérgabonát ad, vagy adott e, a MOSZK-nak, C- vételi jgy ellenében ugyanolyan mennyiségű és fajtaját kenyérgabonára kaphat vámmentes engedélyt, a lisztet szabadon lehet rendelkezni. Ezzel egyidejűleg hatályon kívül helyezte a G. F. azt a rendelkezést is, hogy a kenyérgabonával rendelkező háztartásokban nem szabad 5 kg-nál nagyobb mennyiségű lisztet tartani.

A G. F. a bérházak és a lakberendezési sürgős megjavítása érdekében 15 százalékos általános

házbérlőtléket vetett ki. Az államkincstár ebből az összegből fogja a legszükségesebb munkálatakat elvégeztetni.

A nagyüzemek, vállalatok, intézmények alkalmazottait az idén is ellátják a téli hónapokra szükséges burgonyával. A burgonya-ellátást a Burgonya és Hagyma-forgalmi Nemzeti Vállalat fogja lebonyolítani. Családtagoaként egy mázsát lehet venni. A vételár felét készpénzzel kell kifizetni, a másik felét pedig három havirészletben.

Az inséges méhesadók életésére 60 végon méhekotrot osztanak ki hatósági áron.

A G. F. a 125 köbcentiméteres és ennél kisebb ür-artalmú kismo-

torokat mentesíti az utadó alól.

A zsemlealkú szabadbué legmagasabb fogyasztói ára 50 fillérben állapították meg.

A hazai gyártású inzulin alapanyag biztosítása végett a G. F. zárta a beföldi köztársaságokon levágásra kerülő marha, borjú, bivaly, ló és sertések fehér máját.

A G. F. elhatározta, hogy az állami tulajdonban lévő földbirtokot váltólati formában szervezik át. Amny önálló nemzeti vállalatot fognak létesíteni, amennyi létesítést az üzemgazdasági szempontok szükségessé teszik.

A G. F. a földművelésügyi szövetkezetek és a kishaszonbérleteknek hétmillió forint vetőmag szántási hitelt szavazott meg.

## Rákosi Mátyás és Nagy Imre beszéltek a termelési értekezlet második napján A szövetkezés hatalmas lépéssel viszi előre a parasztság ügyét Egyetlen erős paraszti érdekvédelmi szervezet jön létre

Az országos mezőgazdasági termelési értekezlet második napján Nagy Imre, az országgyűlés elnöke mondott beszédet.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte a kongresszust. A dolgozó parasztság vái szühoz érkezett — mondotta. — A két lehetséges út közül a helyes, amelyet ösztönözni ajánlunk, a gazdasági fejlődés, a szocializmus és kulturális felemelkedés, ami az éle egyetlen járható útja. A magyar mezőgazdaság legutóbbi száz évében másfél millió kivándorló a legjebb cölölati annak, mintha a parasztság meg lett volna elég duc a kapitalizmussal. A kapitalizmust a kulákság sem tudja megfektetni, új életré ketten, vele együtt fog végérvényesen lehasználni. A választás elé érkezett dolgozó parasztság ne maradjon meg a régi kapocsúton, hanem bátran és határozottan lépjen a szövetkezés útjára. A reakciós elemek azt mondják, hogy a parasztságot kényeztetni fogják a szövetkezetbe való

belépésre. Senki sem akar kényeztetni, legkevésbé a kormányzat, amelynek tagjai valamennyien a nép felől kerülnek ki és amelyek cselekedeteit a dolgozó nép nem utolsó sorban a dolgozó parasztság vágyai irányítják. Senki sem akarja a parasztságot a szühoz vezetni, utra kényeztetni.

Ere a legnagyobb biztosíték a Magyar Dolgozók Pártjának évi állásfoglalása. A dolgozó parasztsággal szemben nemcsak hogy kényeztetni nem alkalmazzunk, de mindea erőnkkel azon leszünk, hogy vele megegyezünk és szoros testvéri szövetséget létesítünk.

Nagy Imre a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a munkásparasztszövetség előtt álló hatalmas feladatok súlypontja most a falusi bélyeződő t. A faluban a tökéletes, a dolgozó parasztságot kizsákmányzó elemek ellen kell kemény harcra v. és ezekben a harcokban a munkásság szövetkezési erője és irányítására fokozottabbn szükség van a dolgozó

parasztságnak. Céhu tűzött feladatumk, hogy a parasztság külföldi szervei helyett a dolgozó parasztság egészét felölelő, saját vezetése alatt álló, egyetlen erős paraszti érdekvédelmi szervezet jöjjön létre. Ez megsokszorozza majd a munkásparasztszövetség erejét és az új Függetlenségi Frontban a dolgozó parasztság méltó képviselőjévé jut és a népi demokrácia szilárd támasza lesz. Végül a földművelésügyi miniszteriumra váró feladatokról beszélt Nagy Imre.

Ezután Bónis István államtitkár szólalt fel. Hangsúlyozta, a dolgozó parasztság már rájött arra, hogy milyen eredményes a közös munka, az összefogás, együttműködés. A mintagazda harsos a szövetkezési mozgalmak a parasztság politikai helyzetében is a mintagazdának kell irányt mutatni a faluban. A munkásparasztszövetségben a legfontosabb paraszti mintagazda, az éle harsos. A parasztság ma már jól

tudja, hogy sorsa csak úgy javul, ha az ipari munkásság több gépet és szükségleti cikket gyárt. Erdei Mihály, a FEKOSZ alelnöke a haszonbérleti rendelet jelentőségét méltatta. Ez a rendelet felszámolja a magyar falvak, különösen a Tiszántúl mezőgazdasági munkanélküliségét.

Erdei beszéde közben érkezett meg a kongresszusra Rákosi Mátyás, aki nagy tapsal fogadtak a kongresszus résztvevői és felállva percekig ünnepeltek.

Dobj miniszter meleg szavakkal köszöntötte Rákosi Mátyást és felkérte szóljon a jelenlévőkhoz.

Rákosi Mátyás örömet fejezte ki afelet, hogy résztvehet a kongresszuson. Ez az értekezlet igazolja — mondotta, — hogy jó kezébe adta a magyar demokrácia 1945 tavaszán a grófok és ezereholdasok földjét. Örülünk annak, hogy a mintagazdák jórészt az újjáépítők és törpebirtokosokból kerültek ki. Mindazt, amit a demokratikus állam rendelkezésünkre tud bocsájtani, a jövőben még fokozottabban adjuk meg az újjáépítőknek és törpebirtokosoknak. Annny állami mezőgazdasági gépezet bocsájtunk rendelkezésükre, amennyit gyáraink adni tudnak. Igyekszünk nemesíteni vetőmagot, faj állatot, köcsönt adni.

A továbbiakban Rákosi Mátyás a várható nagy termelési versengésről beszélt, amelyben ha nem akarunk alulmaradni, idejekorán fel kell készülni a versenyre. Ezt a feladatot már most el kell kezdenünk, hogy versenytársaink le ne gyűrjenek bennünket és hogy mezőgazdaságunk ne kerüljön még egyszer olyan szomorú helyzetbe, mint az 1930-as észendőkben. Ha a magyar demokrácia nagy sikerekre tekinthet vissza — mint ahogy visszatérhet — és gyorsan gyógyítja a háború sebeit, annak az a titka, hogy nem féltünk a városban megkezdeni a szocializmus építését. Előre megmondtam, hogy ez fogja a falut is előre vinni. Ki fog derülni, hogy a szövetkezés hatalmas lépéssel viszi előre majd a parasztság ügyét és gyorsan elérjük a kitűzött célt, hogy parasztságunk legyen művelt, jómódú, egészséges, kapja meg mindazt lakásban, kultúrában, életszínvonalban amit egy demokratikus országtól várhat. Nem vagyunk egyedül, velünk vannak a népi demokráciák és nagy felszabadított, a hatalmas Szovjetunión. (Percig tartó taps.)

Megragadjuk a történelmi alkalmat és a magyar dolgozó nép, a munkások és parasztságvérsé és javára megvalósítjuk azt az országot, amiről Kossuth, Petőfi és Táncsics álmódott.

A beszéd elhangzása után a kongresszus tagjai hosszasan ünnepeltek Rákosi, akinek Dobi István mondott köszönetet a szegényparasztság nevében azért a munkáért, amit a szegényparasztság felemelkedése érdekében pártjával együtt kifejtett.

Több felszólalásra válaszolva Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár örömmel állapította meg, hogy a termelési terv jelentőségét parasztságunk tömegszervezeteinek vezetői és a mintagazdák megértéssel fogadták.

**Gyermek felvételek**  
Horváth István  
Simonffy-utca 1-b.



## Komoly érdeklődés nyilvánul meg a Kisgazdapárt szövetkezeti tanfolyama iránt

Mint már jelentettük, a Kisgazda Párt debreceni szövetkezeti osztálya a kereskedelmi és szövetkezeti tanfolyamot tanrend és tananyag szerint szövetkezeti tanfolyamot rendez. A tanfolyam előadásait a legkiválóbb szakemberek tartják, napoként két órában, délután. A tanfolyam anyaga felöleli nemcsak a magyar és külföldi szövetkezeti mozgalmak rendszerét, hanem részletes felvilágosítással szolgál a szövetkezeti mozgalommal kapcsolatos egyéb ismeretekre vonatkozóan is. A tanfolyam ötvennégy órából áll és annak elvégzése után a hallgatók látogatási bizonyítványt nyernek.

A tanfolyam iránt már az első napokban igen komoly érdeklődés nyilvánult meg. Parasztok, értelmiségiek, iparosok és kereskedők egyaránt nagy számmal jelentkeztek az ingyenes tanfolyamra, melyre még ma pénteken és szombaton délelőtt elfogad jelentkezéseket a tanfolyam vezetősége.

Az ünnepélyes megnyitót szeptember 11-én, szombaton délután öt órakor lesz a Kisgazda Párt nagytermében (Arany Bika felémelet), ahol a hallgatók mellett megjelentek a pártok és a szaktestületek, valamint a szövetkezők képviselői is.

## A népi bizottság ülése

A beszoigaltasi utemterv kidzgitasat kerik — A zsir es olaj biztosi-tasa — Tilos az arukapcsolas — Ellenorzik a tarlohantasi elvgezest

A megyei népi bizottság tegnap tartotta rendes heti ülését. A bizottság megállapította, hogy Ha. Du. megye a beszoigaltasi utemterv elvezetesenek bizonyos hatranyt szenvedett es ez kedvezotlenul belovagolja a beszoigaltasi szazalekot. Ebben az ugyben az illetkes miniszteriumhoz fordul a bizottsag.

A bizottsag tobb felozolas utan egy határozott, hogy biztositani kívánja a város és megye zsir és olaj ellátását. Több panasz hangzott el a bizottságban arról, hogy egyes kereskedők a finomliszt kiosztásánál arukapcsolást követnek el, amennyiben a finomliszt kiosztásánál száraztészta vásárlására próbálják kötelezni a vevőket. A bizottság megállapította, hogy egyes kereskedők eme eljárása jogtalan és büntetést von maga után.

Bejelentették a bizottságban, hogy a tagok az elmúlt napokban is folytatták a kötelező tarlohantásra vonatkozó miniszteri rendelet végrehajtásának ellenőrzését és a bejelentések nyomán több malazó gazda ellen eljárást indítanak.

A vetőmag csávázással kapcsolatban a köz-égekben a közeljövőben felvilágosító előadásokat kívánnak tartani.

## A Fertőtlenítő Intézetet helyreállították dolgozó

A Fertőtlenítő Intézetben, ahol a hazatért hadifoglyok fertőtlenítését végzik, az intézet 14 dolgozója szab. d. idejében nagyarányú helyreállításra végezték. Teljesen befejeződött a ronggenterem újjáépítése és ahol a MNDSZ hadifoglyoszoigalata keretében két ronggengéppel végzik a hadifoglyok egészségügyi vizsgálatát. Az intézet 14 dolgozója még az olyan munkáltságot is, melyek szakmunkásokat igényelnek, mint például a tetőfedés, a napszáms munkát önerejéből látta el a számszok-

Elek János gondnok beuauatta az intézet mozegeit. Mint ismeretes, a városi tanács határozott hozott itt mosozás felállítására. Az ugy most az iparügyi miniszterium előtt van s annak határozása után megkezdik működését a Fertőtlenítő Intézetben a közsz. mosozás.

A debreceni Fertőtlenítő Intézetben egyébként a múlt év júniusától az első hadifoglyszállomány megérkezése óta több mint 160.000 hadifoglyot fertőtlenítettek.

## Az öngyilkossági kísérlet után bíróság elé került tiltott fegyvertartás miatt

A debreceni törvényszék dr. Székely István előkötlete alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta B. Rácz Imre szereplésű legénybűnügyét, akit engedély nélküli fegyvertartás büntetvével vádolt az államügyészség. A tárgyaláson B. Rácz elmondta, hogy februárban szántás közben talált egy revolvért, de nem szolgáltatta be. Ugyanis öngyilkosságra készült és éppen kapóra jött neki a revolver. Egy fiatal lányt is megrongált, de a lány otthagya és máshoz az udvarlását fogadta. A bíróság két hónapi fogságra ítélt, de mérlegelve az enyhítő körülményeket, fiataloként, öngyilkossági kísérletét, beismerését, a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

## Két napig tárgyalja a népbíróság a kenézlii tüntetők bűnügyét

Nagyarányu bűnügy tárgyalását kezdte meg csütörtökön a debreceni népbíróság dr. Deák Gyula előkötlete alatt működő büntetőtanácsa. Husz vádlottja van a bűnügynek, a vádlottak valamennyien szabots megyei kenézlii lakosok. Nagy öngyilkos tiltott fegyvertartás miatt vádoltak ezek előzetes letartóztatásban vannak június 12. óta, 16 vádlott szakszab. d. van. Az előzetes letartóztatást követőként: Csuri Lajos kenézlii róm. kat. plébános, Székely György 46 éves földműves, Dobrovizky Etel 40 éves háztartásbeli és Cserhalmi Sándorné, Fedor Erzsébet, földműves neje. A vádlottak többsége kenézlii asszony.

A vádirat szerinti igazságot és magánok elleni erőszak büntetést követik el, mint tettesek, meg Csuri Lajos p. ábanost, mint felbujtót helyezték vád alá. Csuri Lajos az év májusban az Urnapi körmenet befejeztével tartott beszédében igazságot és demokráciellenes kijelentéseket tett, különösen a hadifoglyokkal kapcsolatban. Majd az isko ak államozása kapcsán tüzet a lakosságot, megalakította a Károlyok Szűlők Szövetsége kenézlii csoportját és a jelenvoltakat a felekezeti isko ak államozása ellen hangolta. Ennek hatása alatt az isko ak államozása érdekében rendezett gyűlést a tüntetők megzavarták, a gyűlést abba kellett hagyni. A vádlottak a gyűlésen és a gyűlés után de-

mokráciellenes kijelentéseket és közbeszólásokat tettek, majd a felizgató tömeg Hidas István tanító lakására vonult és fenyegetőleg lépett fel a tanítóval szemben, aki az államozás mellett foglalt állást.

Csütörtökön a bíróság a husz védőt hallgatta ki. Valamennyi tagadja a vádat és visszavonta régebbi vallomását. A tárgyalást ma, pénteken folytatja népbíróság, pénteken harmic tanu hallgatnak ki, utána hoz ítéletet a népbíróság.

## Vasutas napok Debrecenben

Debrecenben szeptember 18-19-én Vasutas Napokat rendeznek. Ezek kapcsolatosan érkezik a hívtak össze, melyen megállapították, hogy az Arany Bika nagytermében fővárosi vendégszereplőkkel a debreceni MAV zenekarok és énekkarok közreműködésével nagyszabású műsoros estet rendeznek. Szeptember 19-én, vasárnap vasutas sportnap lesz Debrecenben és ennek keretében labdarúgómérkőzés, ökölvívómérkőzés, birkózóverseny és tornabemutatót rendeznek.

## Megszervezték a debreceni és hajdúmezei gabona-tárházak tűzorségét

A gabona-tárházak tűzbiztonságáról és őrségéről megjelent belügyi miniszteri rendelet alapján Jakobinyi József tűzoltóvezető, parancsnok érkeztetést hívott össze, melyen résztvettek a hatóságok, pártok képviselői.

Az érkeztetelen ismertették hogy Debrecenben 18, Hajdú megyében 110 gabona-tárházat állítottak fel. Megbeszéltek a felállított tűzorség ellenőrzésére vonatkozó intézkedéseket, a tűzbiztonság kérdését. A tűzbiztonság hatóságok megszervezése érdekében igénybeveszik magánosok, cséplőgéptulajdonosoktól, a pultonosok\* targoncateskendőket, latorjákat és más tűzvédelmi felszereléseket. A gabona-tárházaknál biztositani kell a tűzvédelemhez szükséges vizkézletet, kétfélek telefonról gondoskodni, éjelenapal felügyeletet tartó őrséget felállítani. A szervezés megindult, a tűzorségeket felállították és az érkeztetelen megalakították a gabona-tárházak tűzbiztonságáról és őrségéről megjelent rendelet végrehajtását ellenorzo bizottságot.

## Cseplési visszaélés miatt hat hónapi börtön

A debreceni törvényszéken, a cseplési idény befejeztével csökkent a cseplési visszaélések miatt indított bűnügyek száma. Most Jeczó Lajos egyéki cseplési ellenor került a bíróság elé a közellás érdekében veszélyeztetett büntet. miatti. A feljelentés adatai szerint Jeczó a cseplégnél meghamisította a mizakönyvet, és eredményaplót, 300 kiló helyett 200 kiló irt be, amikor tettenérték. A tanuk is igazolták a vádat. Az uszoraegyebiró Jeczó hat hónapi börtönrre ítélt. Az államügyész súlyosbírt, Jeczó enyhítésért fellebbezett.

## Véres támadás a Szabó Kálmán-utcán

Itas társaság tegnap éjszaka 11 órakor a Szabó Kálmán utcán megtámadta Harangos János bellegelőt, aki vonaton megérkezve hazafelé tartott. A három férfi bottal támadt rá és véresre verték. Harangost vérérbágyva találták meg és beszállították súlyos fejsérülésével és kártöréssel a sebészeti klinikára. A tettesek kézrekerítésére megindult a nyomzás.

## Gyógyíthatatlan betegsége miatt megmérgezte magát

Baranyai Béla 67 éves ácssegéd Miklós utcai lakásán megmérgezte magát ismeretlen mérgezővel. Az idős férfi tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Eszméletlenül találták lakásán és beszállították a klinikára állapotja súlyos.

KÖZSÉGI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérház.

\* Tánctanfolyam kezdődik 14-én dr. Koczáné 'Ritmus' tánciskolájában. (Péterfia 30.) Minden vasárnap össztánc.

# H I R E K

## TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI

— Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet. Reggel egyes helyeken köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Gyógyeset gyógyszerárak. Arany Angyal Vöröshadsereg utca (Piac utca) 50. és Sas gyógyszer-tár Hatvan utca 66.

RADIOMUSOR, Péntek, Bpest, 1. 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: Eledadás, a Nagyvilámról, 8.15: Baett. zene, 9: Cigányzene, Du. 12.15: Énekszámok, 1: Szabadegyhare kultúrikája, Eledás, 1.15: Népek zenéje, 2.15: Nem en tepem le homokról Eledás, 2.35: Hangnemek, 4: Zenei problémák, 4.30: Szazadunk hangja, 5.10: Hadifoglyhíradó, 5.15: Zene, 6: A várbó, 5.30: A tánc Eledás, 6: Magyarországon, 6: Hangos felolvasás, 6.45: Ház együtes, 7.45: A híradó, 7: Ház együtes, 7.45: A híradó, 8.35: Rádiózenekar, 10.25: Vöröskereszt, 10.30: A Vasárnapi körus énekel, 10.45: Kügyi tégyed. ora, 11.10: Könnyu dalnok, — Bpest II. Du. 5: Jazz, 6: Az új magyar egyházi zene, 6.40: Zongora és zenekari számok, 7: Amerikai komédia, Tragikus játék, 8: Jazz, 8.50: A rádió szabadeszene, 9.15: Klánsó mikr. ton, 9.30: S. iv. kulai ézinek zene, 10: Operaszettek.

— Uj titkár az MDP debreceni szervezete élén. A Magyar Dolgozó Pártjának központi vezetőségének határozata értelmében Német, József debreceni párttitkárt a Biharmegyei Bizottság vezetőségével bízták meg titkári minőségben, ugyancsak Horváth András IX. kerületi párttitkárt Debrecenbe helyezték át városi titkárnak.

— Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Várady Szabó An. at a debreceni Tudományegyetemhez I. oszt. irodaségét állította a XII. fiz. osztályba kinevezte.

— Tanári kinevezések és előléptetések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Nagy János debreceni ref. gimn. tanár: a 6. fiz. fokozatba, dr. Nábrády Mihály, dr. Póze Lajos, dr. Szücs Lajos debreceni ref. gimnáziumi tanárokat a 7. fiz. fokozatba, dr. Varga Zsigmond, Jodál Károly debreceni ref. gimnáziumi, dr. Nemedi Lajos, dr. Dienes Rida debreceni ref. leánygimnáziumi tanárokat a 8. fiz. fokozatba, Adler Miklós debreceni izr. gimnáziumi, Nagy Géza debreceni ref. gimnáziumi, dr. Mester Istvánné Almágyi Irén deb. ref. leánygimnáziumi tanárokat a 9. fiz. fokozatba, dr. Csorba András deb. ref. gimnáziumi, dr. Kovács Lajos deb. ref. leánygimnáziumi tanárokat a 10. fiz. fokozatba, Gacsáyi Géza és Szigethy Gyula debreceni ref. gimnáziumi tanárokat a 11. fiz. fokozatba, Király Róbert hajdúböszörményi ref. gimnáziumi tanárt a 8. és Horváth Albert hajdúböszörményi ref. gimn. tanárt a 9. fiz. fokozatba nevezte ki.

— Inarad a Kápolnás utcai templomban. Péntek este gyertyagyujtas 6.50 ó, istentisztelet 7 ó. Szombat: reggel 7.30 ó délután (VI.) Perék) 5.30 ó, szombat kimenetele 7.50 ó. Vasárnap: reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó, este 7.20 ó.

|| Öry Sándor ismét megnyitotta. Debrecen, Piac u 42 (udvarban) — Hangya palota mellett.

\* Dr. Néményi Gyuláné gyorsíró-géppróf. kolájában szeptember-től kezdő tanfolyam. Piac u. 58. Likórum-házban.

NEVJEGYET Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky utca 1. Bikabérház. — Munkaközben szemébe esapódot egy tüzes szilánk Kovács László tűzkövacs, Pandur utca 6. szám alatti lakosnak. Súlyos sérüléssel a klinikára szállították. — Zsebtolvaj a vonaton elopt. Fekete Imre hajdúszoboszlói penziótulajdonos pénztárcaját: 535 forinttal.

## Három bűntörvényi élmunkás jutalmazása.

A debreceni Hajított Bűntörvényben három élmunkás kapott jutalmat, Szilvási József, Timkó Zoltán és Végh Lajosné, akik a Szaktanácstól 500—500 forintot kaptak. A munka éharcosainak a jutalmat ünnepélyesen adták át. Sárk Gyula, majd Tóth József szakszervezeti titkár üdvözölte a Hajított Bűntörvény dolgozóit és a gyár három élmunkását, akik kiváló teljesítményükkel méltán részoltak a jutalomra.

— A Református Lelkésznek Bibliaköre ma 10-én, pénteken délután 5 órakor megkezdí munkáját Széchenyi u. 4. sz. al. Minden lelkesedő testvérünket erőteljesen és szeretettel hívunk. Vezetők.

— VAOSZ szakszervezet házhely-igényjogosultak! Akik a Had. házi út, Sámsoni út és Apafája erdő D-i határa által határolt területen házhelyre jogosultak, illetve akik a Libakertben felépítendő társasházból lakást igényelnek f. hó 10-én, pénteken délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében személyesen, akadályoztatásuk esetén pedig hozzátartozók feltétlenül jelenjenek meg. A 20 és 5 forintos befizetést igazoló nyugtát hozzák magukkal. Megjelenésük saját érdekükben fontos, mert az igénylést záros határidőn belül veszi az illetékes fórum figyelembe.

— 9 találatos toto szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azok, vigaszdíjban részesülhetsz.

\* Üvegezés, képerketkészítés Papp Lajosnál, Csapó 19. udvarban.

— ÜZLETI nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérház.

— Curacao közelében az Easera nevű 350 tonnás személyszállító gőzös, amint egy cirkusz személyzetét szállította át Columbiába Kubából, hajóörést szenvedett és 43 utasa lelke halálra. A legénységének csak 3 tagja menekült meg. A szerencsétlenség okát még nem ismerik. Az éleibenmaradtokkat a Carivo nőveg gőzös szállította Columbiába.

— A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya elfogott egy öttagú 14—15 éves suhanokból álló tolvajbandát. A fiatalokból bűnözők sorozatos besurranó lopásokot követtek el. A lopott értékek árát nyálakosságokra és mozira költözték. Eddig 32 lopást ismertek be. Kihallgatás után átadják őket a fiatalokorak bíróságának.

— A beszoigaltasi kötelezettség nem teljesítése miatt került a debreceni törvényszék uszoraegyébirtája elő id. Boross István földműves, bellegelői lakos. A vád szerint a múlt évi cseplés után nem tett eleget beszoigaltasi kötelezettségének. Id. Boross azzal védkezett, hogy családja akadályozta meg ebben. Ugyanis családij okok miatt összeveszett a feleségével, gyermekeivel és azok behatoltak a raktárhelyiségébe és onnan elvitték a terményt, rozso, emiat: nem tudta beadni a közellátásnak járó mennyiséget. A tanuk igazolták, hogy Boross állításai megfelelnek a valóságnak, mire a bíróság felmentette a vád alól. A felmentő ítélet jogerős.

— Szekértolvajok garázdalkodnak Debrecenben. Legutóbb Zoltán András hajdúböszörményi lakos tett feljelentést, mert a Holó János utcán néhány percre gazdácimul hagyott szekereéről elloptak egy csomagot, melyben előzetleg vásárolt két kabát volt. A kár 1700 forint. A szekértolvajok kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Betörők kifosztottak egy lakást a Burgundia utcán. Harmatos Lajos kereskedő Burgundia-utcai lakásába a házbeliek távollétében alkulosos betörő hatok beléptek és 3000 forint értékű ékszert, nagymennyiségű ruhamennyit loptak. A rendőrség nyomában van a tettesek.

**ASTORIA**  
szálloda - étterem  
**BUDAPEST**  
nívós - komfortos - olcsó

**Jegyzéket**  
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től  
Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház.

